

Швейцарские врачи встали на защиту пациентов с болезнью Альцгеймера | Des médecins suisses défendent les patients atteints de la maladie d'Alzheimer

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева-Лозанна-Цюрих](#) , 09.04.2019.



(tdg.ch)

Пятнадцать специализированных медицинских учреждений Швейцарии подчеркивают в коммюнике, что такие пациенты имеют право на диагностику и лечение, покрываемые обязательной медицинской страховкой.

|

15 institutions spécialisées en Suisse soulignent dans un communiqué que les patients atteints de démence ont droit à un diagnostic et un traitement remboursés par l'assurance obligatoire de soins.

Des médecins suisses défendent les patients atteints de la maladie d'Alzheimer

В число таких учреждений входят ассоциация Alzheimer Suisse, Центр памяти Университетского госпиталя Женевы (HUG) и центр Leenaards Университетского госпитального центра кантона Во (CHUV). Их позиция согласуется с национальной стратегией в области деменции на 2014-2019 год, которая предусматривает повышение качества жизни пациентов и разработку новых способов ухода.

Медики напоминают, что деменция – это болезнь, которая не является частью процесса старения. Чаще всего причиной недуга становятся нейродегенеративные изменения или изменения в сердечно-сосудистой системе.

В интервью телерадиокомпании RTS директор Центра памяти HUG Джованни Фризони отметил, что подписавшие коммюнике учреждения хотели подчеркнуть огромную ответственность перед пациентами. Кроме того, нужно было дать ответ тем, кто не считает болезнь Альцгеймера болезнью. Джованни Фризони добавил, что такие люди поднимают много шума, но никак не способствуют обсуждению недуга и поиску методов лечения.

Впрочем, есть еще одна причина того, что специалисты вступились за пациентов: принятое во Франции решение исключить из страхового покрытия четыре препарата для страдающих болезнью Альцгеймера. С 1 августа 2018 года лекарства арисепт, абикса, экселон и реминил и их дженерики на родине Мольера приходится покупать за свой счет. Такое решение в минздраве объяснили низкой эффективностью препаратов, однако Джованни Фризони уверен, что оно имеет чисто политический характер.

Швейцарские эксперты напоминают, что эти четыре лекарства одобрены в Конфедерации и оплачиваются по условиям медицинской страховки. По словам Джованни Фризони, у них нет альтернативы. Они доказали свою эффективность, так как улучшают или стабилизируют состояние пациентов на срок до полутора лет.

В настоящее время в Швейцарии – 151 тыс. человек с болезнью Альцгеймера. Учитывая старение населения, специалисты ожидают рост этого числа до 300 тыс. к 2040 году.

Дискуссии об эффективности препаратов, применяемых в лечении этой болезни, набирают обороты. Доктора подчеркивают, что ранняя диагностика и лечение помогают улучшить состояние пациента, позволяют ему дольше оставаться дома до переезда в специализированное учреждение и сокращают расходы в сфере здравоохранения. По этим причинам необходимо быстро приступить к лечению больных деменцией, что включает прием особых препаратов.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Еще один шаг в борьбе с нейродегенеративными заболеваниями](#)

[Новый женевский центр будет бороться с нарушениями памяти](#)

[В Швейцарии определяют стадию болезни Альцгеймера по анализу крови](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/sante/shveycarskie-vrachi-vstali-na-zashchitu-pacientov-s-bole-znyu-alcgeymera>